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第１回教育委員会定例会議事要録 

 

詳細―教育部庶務課 電話０３－３９８１－１１４１ 

 

附 属 機 関 又 は 

会 議 体 の 名 称 
第１回教育委員会定例会議議事要録 

事務局（担当課） 教育部庶務課 

開 催 日 時 令和７年１月14日 午前10時00分 

開 催 場 所 教育委員会室 

出 席 者 

委 員 
金子 智雄（教育長）、 

新井 裕(教育長職務代理者)、大澤 誠、岩井 由美子、冨士原 紀絵 

その他 
教育部長、庶務課長、教育施策推進担当課長、学務課長、学校施設課

長、放課後対策課長、指導課長、教育センター所長 

事務局 庶務課庶務グループ係長、庶務課庶務グループ係員 

公 開 の 可 否 一部公開  傍聴人  ０人 

非公開・一部公開

の場合は、その理

由 

報告事項第３・４号は、人事案件のため非公開とする。 

会 議 次 第 

協議事項第1号  令和6年度 幼稚園修了式、小・中学校卒業式祝辞の 

テーマについて（指導課） 

報告事項第1号  令和7年度学校閉庁日について(庶務課) 

報告事項第2号  令和6年度 文化財に関する事業の実施状況につい 

て（第3四半期）（庶務課） 

報告事項第3号  令和6年度子どもスキップ・校庭開放における事件 

・事故報告（12月）について（放課後対策課） 

報告事項第4号  令和6年度学校におけるトラブル・事故について 

（指導課） 

  

 休憩時間：00：00 

 終了時間：10：48 
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第１回教育委員会定例会議事要録 

 

開 催 日  令和７年１月14日 

開催場所   教 育 委 員 会 室 

 

事務局） 

 委員の皆様おそろいでございます。 

 本日傍聴の方はいらっしゃいません。 

金子教育長） 

 それでは、本年第１回目になります。第１回教育委員会定例会を開催させていただきま

す。宜しくお願いします。 

 本日の署名委員をお願い申し上げます。冨士原委員、新井委員、宜しくお願いいたしま

す。 

 次に、本日、非公開による審議とさせていただく案件の確認をします。報告事項の第３

号、子どもスキップの事件・事故報告、それから報告事項第４号、学校におけるトラブ

ル・事故についての２件でございます。それぞれ個人の特定され得る情報を含むために非

公開とさせていただきたいと存じます。 

 異議はございませんでしょうか。 

（委員全員了承） 

金子教育長） 

 それでは、２件について、非公開とさせていただきます。 

 本日、傍聴はいないということでございます。 

（１）協議事項第１号 令和６年度幼稚園修了式、小・中学校卒業式祝辞のテーマについ

て 

金子教育長） 

 それでは、早速議事に入ってまいります。 

 最初に、協議事項の第１号、令和６年度幼稚園修了式、小・中学卒業式の祝辞のテーマ

について、説明をお願します。 

 指導課長。 

＜指導課長 資料説明＞ 

金子教育長） 

 説明ありがとうございました。 

 特に小学校、中学校のテーマですが、案を作りました。いかがですか。忌憚のないご意

見、もっとこういう題材の方がいいのではないかなど。ただ、別の資料でテーマ一覧があ

りますので、藤井聡太がいいといって、それは１回使っていますというのもあります。1
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回使ったから駄目ということはありませんが、一応、ご参考に見ていただければと思いま

す。 

 新井委員、どうぞ。 

新井委員） 

 ご説明ありがとうございました。指導課にとっては、祝詞を書くという一大事業で、大

変な時期を迎えるのだろうと常々思っております。その中で、小・中、幼とともに、テー

マ選定をきちっとされていて、本当にすばらしいと思います。 

 また、モチーフとなる辻井さん、それから体操男子団体、これについても地域性、それ

から年度の問題、オリンピックの問題、そのようなものを踏まえて考えられているので、

異はなく、是非書き進めていただきたいと思っております。 

金子教育長） 

 ありがとうございます。ご賛同いただきました。 

 他にございますか。 

 どうぞ、岩井委員。 

岩井委員） 

 ご説明ありがとうございます。 

 新井委員の付け足しになりますが、どちらもテーマが非常に身近な辻井さんということ

も、体操男子といって、ぱっと活躍というように思い浮かぶところであるということ。 

 中学校に向けて諦めそうになっても強い意志を持ち努力を続けてほしいということ、や

はりそこでつまずいてしまう子どもも実際にいるので、そのときに卒業の祝辞を少しでも

思い出していただけたら、また前に進めるかと思います。 

 そして、こちらの中学校ですが、社会に向けては、本当に人との関わり、チームワーク

とか、協力して何かを達成するということをこの時期に実感して、大人になってほしいと

思いますので、非常に良いテーマだと思いました。 

金子教育長） 

 他いかがでしょうか。 

 冨士原委員、大澤委員も宜しいですか。 

大澤委員） 

 はい。 

金子教育長） 

 では、異論がないようですので、こちらで案を書き進めていただきたいと思います。 

 どうぞ、新井委員。 

新井委員） 

 すみません。付け足しです。このようになった経緯の中で、例えば、候補に挙がった方、

差し支えない範囲でお教えいただくことは可能ですか。 

金子教育長） 
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 指導課長。 

指導課長） 

 昨年度までの10年間の歴史を見ていっていただくと、その時々のトピックスですとか、

やはりオリンピックは結構大きなもので、ただしあまりオリンピックに関わると校長先生

に悪いということでオリンピックの中でも、人というより団体などに寄せているところは

あります。 

 令和２年の頃ですと、ＳＤＧｓを区としてやりましたので、人ということよりもその物、

物というか、事ということでやったこともございます。 

 それから、大谷選手に関しては、毎年書きたいのは山々ですが、平成３０年に既に祝辞

の題材にしています。オリンピックとノーベル賞はみんなが知っていて、話題として適し

ていると思っています。 

 あとは本当に知っているのという人が出てきたり、これはどんなことなのということが

あるので、この頃は道徳の教科書に目をつけています。今年度は、辻井さんということも

ありましたが、もう一つ、義肢装具士の臼井さんという方のお話が道徳に出ていました。

本当に立派に義肢装具を作られている方ですが、その方を説明するまでに時間がかかって

しまうということがあるので、辻井さんにしました。 

 中学校の方も、照明デザイナーの石井幹子さんが、道徳の教科書に載っているというこ

とで、その方の思いと、これまでにやってこられた自分の力を伸ばしていってほしいとい

うことがありましたが、こちらもやはりテーマに行き着くまでの説明に長くかかってしま

うのではないかということで、今回この二つになっております。 

新井委員） 

 ありがとうございます。 

金子教育長） 

 宜しいですか。 

 新井委員。 

新井委員） 

 そうしましたら、校長ももう祝辞を書き出すので、校長の方に是非早めに情報提供して

いただいて、「せっかく書いたのに」などということにならないようにと思いますので、

宜しくお願いしたいと思います。 

金子教育長） 

 宜しいですか。 

 特に反対論ではありませんが、道徳から選ぶのはいいと思います。ただ、それは保護者

の皆様は、読んでいないので、そういう意味では、誰もが知っている人でないと、課長の

説明のように、説明をしなければならないという、それで長くなってしまうというところ

が確かにありますね。 

 よく分かりました。 
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 それでは、書き進めを宜しくお願いいたします。 

 本件につきましては、引き続きということになろうかと思います。宜しくお願いします。 

（委員全員異議なし 協議事項第１号了承） 

（２）報告事項第１号 令和７年度学校閉庁日について 

金子教育長） 

 では、続きまして、協議事項の第１号、令和７年度の学校閉庁日について、説明をお願

いします。 

 庶務課長。 

＜庶務課長 資料説明＞ 

金子教育長） 

 説明ありがとうございました。例年決めていることですが、令和７年度については、カ

レンダーを見ますと、これでいいのではないかというご提案でございます。いかがでしょ

うか。 

 それでは、異論がないようですので、このように学校閉庁日進めていただきたいと思い

ます。宜しくお願いいたします。 

（委員全員異議なし 報告事項第１号了承） 

（３）報告事項第２号 令和６年度文化財に関する事業の実施状況について（第３四半

期） 

金子教育長） 

 続きまして、報告事項第２号へ参ります。令和６年度文化財に関する事業の実施状況に

ついて（第３四半期）の報告をお願いいたします。 

 庶務課長。 

＜庶務課長 資料説明＞ 

金子教育長） 

 説明ありがとうございました。 

 大きく２点の報告がありました。ご質問、ご意見ございましたらお願いいたします。 

 一点目の方は、毎年何らかの形でやっている文化財ウィークというのがありまして、今

回はこのような内容でやりました。このところ、明日館で続いていますね。 

庶務課長） 

 はい。 

金子教育長） 

 「文化財の中で文化財を描く」というような普及と啓発をしましたが、最後の方で報告

があった絵を描くというワークショップは今回初めてですね。専門学校の学生に、一対一

でついてもらったので、人数の限定がありましたが、子どもたちが一生懸命描いていまし

た。ちょっとのぞきに行きましたら、やはり正面のシンメトリーのところを書いている子

が多かったようです。 
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 泥面子をやってみました。上手な人もいますが、私はいつもいつも上手くいかないです。 

 種屋街道の方は、場所も内容も、それから説明の中でも、大正大の先生に２人も出てき

ていただいてやっていただきました。とても熱気があってたくさん地元の方がいらしてお

りました。現場を見るというのも、あまりない機会です。特にその現場というか、出来上

がったものを見るのは、今後あると思いますが、その修復工事の最中、屋根の駄目になっ

たところを取り外して、新たに瓦を入れたりというのも、実際にやっているところをのぞ

いてきました。とても面白かったです。 

 そのようなところの足場は、あまり一気に上がると危ないので、人数は少しずつしか上

がれませんでした。そんな感じでございました。 

 宜しいでしょうか。 

 それでは、特にないようですので、本件については、了解をさせていただきます。 

（委員全員異議なし 報告事項第２号了承） 

＜非公開＞ 

（４）報告事項第３号 令和６年度子どもスキップ・校庭開放における事件・事故報告

（12月）について 

金子教育長） 

 続きまして、非公開の案件、２件に参ります。 

 報告事項第３号、令和６年度子どもスキップ・校庭開放における事件・事故の報告をお

願いします。 

 放課後対策課長。 

 個人が特定され得る情報を含む案件のため非公開 

（委員全員異議なし 報告事項第３号了承） 

（５）報告事項第４号 令和６年度学校におけるトラブル・事故について 

金子教育長） 

 最後に、報告事項第４号、令和６年度学校におけるトラブル・事故について、報告をお

願いします。 

 指導課長。 

 個人が特定され得る情報を含む案件のため非公開 

（委員全員異議なし 報告事項第４号了承） 

金子教育長） 

 特に案件がございませんでしたら、第１回教育委員会定例会をこれにて終了いたします。

ありがとうございました。 

（午前10時48分 閉会） 


